
 

Stadt Plauen        Plauen, 5. Dezember 2023 

Stadtrat 

Niederschrift 

über die 48. Sitzung des Stadtrates der Stadt Plauen 

Sitzung am : Dienstag, den 14.11.2023 

Sitzungsort: im Großen Ratssaal des Rathauses  

Beginn:  15:30 Uhr   Ende:  17:30 Uhr 

Anwesenheit: 

Von 43 stimmberechtigten Mitgliedern des Stadtrates sind 30 ständig anwesend. 

 

Vorsitzender: Oberbürgermeister Steffen Zenner 

 

Stimmberechtigtes Mitglied Stimmberechtigtes Mitglied Stimmberechtigtes Mitglied 

Andre Bindl Kerstin Knabe Gerald Schumann 

Mario Dieke Prof. Dr. Lutz Kowalzick Sabine Schumann 

Thomas Fiedler Rico Kusche Maik Schwarz 

Klaus Gerber Lars Legath Uta Seidel 

Sven Gerbeth Monika Mühle Gerd Steffen 

Stefan Golle Danny Przisambor Prof. Dr. Dirk Stenzel 

Lars Gruber Mirko Rust Bernd Stubenrauch 

Claudia Hänsel Thomas Salzmann Stephan Uhlig 

Daniel Herold Frank Schaufel Diana Zierold 

Thomas Hoyer Jörg Schmidt  

 

 

Zeitweise Anwesende: 

Zeitweise anwesend ist 1 stimmberechtigtes Mitglied des Stadtrates. 

 

Stimmberechtigtes Mitglied während TOP 

Ronny Hering zeitweise anwesend ab TOP 1.3. 

 

 

Abwesende: 

Abwesend sind 12 stimmberechtigte Mitglieder. 

 

Stimmberechtigtes Mitglied Abwesenheitsgrund 

Dieter Blechschmidt entschuldigt 

Dirk Brückner entschuldigt 

Ingo Eckardt entschuldigt 

Tony Gentsch entschuldigt 

Alexandra Glied entschuldigt 

Thomas Haubenreißer entschuldigt 

Christian Hermann entschuldigt 

Eric Holtschke entschuldigt 

Thomas Mahler entschuldigt 

Petra Rank entschuldigt 

Steve Lochmann unentschuldigt 

André Schatz unentschuldigt 
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Mitglieder der Verwaltung 

 

Name Funktion Anwesenheit 

Frau Wolf Bürgermeisterin Geschäftsbereich II zu allen TOP 

Herr Kämpf Bürgermeister Geschäftsbereich I zu allen TOP 

Herr Krämer Leiter Büro Oberbürgermeister/Sitzungsdienst zu allen TOP 

Frau Hein Fachbedienstete für das Finanzwesen zu allen TOP 

Herr Scheibner Leiter Rechnungsprüfungsamt zu allen TOP 

Herr Nickel Leiter Fachgebiet Gesamthaushalt zu allen TOP 

Herr Körner Wirtschaftsförderer der Stadt Plauen zu allen TOP 

Herr Giller Justiziar der Stadt Plauen zu allen TOP 

Herr Richter Justiziar der Stadt Plauen zu allen TOP 

Frau Blume-Brake Leiterin Haupt- und Personalverwaltung zu allen TOP 

Frau Friedländer-Schmidt Leiterin Fachbereich Bürgerservice öffentlicher Teil 

   

Herr Barg Medien- und Öffentlichkeitsarbeit zu allen TOP 

   

Herr Gabriel Leiter Fachgebiet Polizeibehörde öffentlicher Teil 

Herr Löffler Leiter Fachgebiet Stadtplanung und Umwelt zu allen TOP 

   

Herr Ullmann Leiter Fachgebiet Tiefbau Öffentlicher Teil 

   

Herr Leonhardt Vorsitzender Gesamt-Personalrat zu allen TOP 

Herr Buchmann Gleichstellungsbeauftragter Öffentlicher Teil 

 

 

Weitere Sitzungsteilnehmer/Gäste: 

 

von den Fraktionsgeschäftsstellen:  

Frau Lorenz, CDU-Fraktion zu allen TOP 

Frau Pietschmann, FDP-Fraktion zu allen TOP 

Frau Zobel, SPD/Grüne/Initiative-Fraktion zu allen TOP 

  

Vertreter der Presse  

  

Gäste  

Herr Polizeirat Daniel Kurzbach zu TOP 1.4.1. 

 

 

 

Tagesordnung – öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung 

1.1. Tagesordnung 

1.2. Niederschrift über den öffentlichen Teil der 47. Sitzung des Stadtrates der Stadt Plauen am 17.10.2023 

1.3. Beantwortung von Anfragen 

1.4. Informationen des Oberbürgermeisters 

1.4.1. Vorstellung des neuen Leiters des Polizeireviers Plauen, Herrn Polizeirat Daniel Kurzbach 

2. Beschlussfassung 

2.1. Neuberufung von sachkundigen Einwohnern 

 Drucksachennummer: 0937/2023 

2.2. Feststellung des Jahresabschlusses 2021 

 Drucksachennummer: 0929/2023 

2.3. Bereitstellung überplanmäßiger Aufwendungen und Auszahlungen für die Maßnahme „Umsetzungs-

maßnahmen Masterplan Stadtpark – Sanierung Wege 3. BA“ 

 Drucksachennummer: 0936/2023 

3. Einwohnerfragestunde – 17:00 Uhr 

4. Anfragen (§ 20 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Plauen) 
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1. Eröffnung der Sitzung 

  

 Die 48. Sitzung des Stadtrates der Stadt Plauen wird von Oberbürgermeister Zenner durch  

Feststellung der Beschlussfähigkeit eröffnet und geleitet. 

 

Gemäß § 39 SächsGemO weist Oberbürgermeister Zenner darauf hin, dass eine Verletzung von Form 

oder Frist der Ladung eines Gemeinderatsmitglieds als geheilt gilt, wenn das Mitglied zur Sitzung  

erscheint und den Mangel nicht spätestens bei Eintritt in die Tagesordnung der Sitzung geltend macht. 

 

Mit Einverständnis des Stadtrates werden zur Mitunterzeichnung der Niederschrift über die  

heutige Sitzung Stadtrat Sven Gerbeth, Vorsitzender der FDP-Fraktion, und Stadtrat Bernd Stubenrauch, 

SPD/Grüne/Initiative-Fraktion, bestellt. 

 

 

Oberbürgermeister Zenner macht darauf aufmerksam, dass aus technischen Gründen noch keine  

Aufschaltung der Brandmeldeanlage auf die Feuerwehr erfolgen konnte.  

Deshalb werden auch wieder für die heutige Stadtratssitzung im Foyer des Erdgeschosses und im  

1. Obergeschoss zwei Brandwachen von der Feuerwehr gestellt.  

Die Rettungswege aus dem Ratssaal führen direkt aus dem Ratssaal über die seitlichen Flure in die 

Treppenhäuser und von dort auf die Marktstraße bzw. auf die Herrenstraße.  

  

  

1.1. Tagesordnung 

  

 keine Änderungen 

  

  

1.2. Niederschrift über den öffentlichen Teil der 47. Sitzung des Stadtrates der Stadt Plauen  

am 17.10.2023 

  

 Oberbürgermeister Zenner stellt die inhaltliche Richtigkeit der Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der 47. Sitzung des Stadtrates der Stadt Plauen am 17.10.2023 fest. 

  

  

1.3. Beantwortung von Anfragen 

  

 keine offenen Anfragen aus der letzten Stadtratssitzung 

  

  

1.4. Informationen des Oberbürgermeisters 

  

 Oberbürgermeister Zenner bedankt sich herzlich bei allen, die mit ihrem Einsatz die Eröffnung der 

„Fabrik der Fäden“ möglich gemacht haben. Es sei für die Stadt Plauen und das Vogtland ein sehr  

bedeutendes Museum. Das erste Feedback sei hervorragend gewesen. 

 

 

Oberbürgermeister Zenner informiert, dass nach der Stadtratssitzung am 19.12.2023 eine kleine  

Veranstaltung zum Jahresausklang für die Mitglieder des Stadtrates vorgesehen ist.  

  

  

1.4.1. Vorstellung des neuen Leiters des Polizeireviers Plauen, Herrn Polizeirat Daniel Kurzbach 

  

 Herr Polizeirat Daniel Kurzbach, neuer Leiter des Polizeireviers Plauen, stellt sich kurz persönlich vor. 

 

Herr Kurzbach ist seit 2001 bei der sächsischen Polizei tätig (u. a. Bereitschaftspolizei, Streifendienst, 

Studium für gehobenen Dienst, Tätigkeit bei der Kriminalpolizei). Seit 01.10.2023 ist Herr Kurzbach 

Revierführer in der Stadt Plauen. 
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Herr Kurzbach hat in Plauen ein funktionierendes Revier und eine motivierte Belegschaft vorgefunden, 

möchte aber auch gerne seine Vorstellungen mit einbringen. 

 

Herr Kurzbach ist daran interessiert, die gute Zusammenarbeit mit der Stadtverwaltung Plauen weiter 

fortzuführen. Lobend erwähnt er hier, die Zusammenarbeit mit dem Gemeindlichen Vollzugsdienst. 

 

Herrn Kurzbach liegt die Prävention zur Verhinderung von Straftaten am Herzen. Einerseits durch den 

sichtbaren Einsatz von Polizeikräften in der Stadt Plauen und andererseits durch die Zusammenarbeit 

mit dem Kommunalen Präventionsrat der Stadt Plauen.  

 

Herr Kurzbach freut sich auf eine gute Zusammenarbeit. 

  

  

2. Beschluss 

  

2.1. Neuberufung von sachkundigen Einwohnern 

 Drucksachennummer: 0937/2023 

  

 Beschluss: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beruft nach § 44 Abs. 2 der Sächsischen Gemeindeordnung (SächsGemO) 

in Verbindung mit § 6 Abs. 2 der Hauptsatzung der Stadt Plauen widerruflich auf Vorschlag der 

SPD/Grüne/Initiative-Fraktion, Frau Sophie Hess als beratendes Mitglied in den Kultur- und  

Sportausschuss. 

 

Abstimmungsergebnis: 31 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 48/23-1 

  

  

2.2. Feststellung des Jahresabschlusses 2021 

 Drucksachennummer: 0929/2023 

  

 Herr Martin Scheibner, Leiter des Rechnungsprüfungsamtes, informiert anhand einer Präsentation über 

die Prüfung des Jahresabschlusses 2021 der Stadt Plauen. 

 

Frau Peggy Hein, Fachbedienstete für das Finanzwesen, ergänzt die o. g. Ausführungen. 

Sie merkt an, dass der Jahresabschluss eine Momentaufnahme zum 31.12. des Jahres sei. 

Es gab zwar mehr Steuereinnahmen, das Jahr war aber auch von Corona geprägt. Die Ausgaben sind 

zum Teil um 20 % bis 30 % angestiegen. Die Verbindlichkeiten der Stadt Plauen haben sich stark erhöht 

um ca. 20 Mio. EUR.  

Das Anlagevermögen konnte trotz einer Abschreibung i. H. v. 12,7 Mio. EUR um 0,6 % gegenüber dem 

Vorjahr erhöht werden. 

Das Jahr 2021 konnte zwar sehr gut abgeschlossen werden, aber die Stadt Plauen befindet sich immer 

noch in einer schwierigen Lage, da aufgenommene Kredite zu bedienen sind und es weiterhin eine hohe 

Bautätigkeit in der Stadt gibt. Zu beachten sei auch die hohe Inflation durch die aktuelle außenpolitische 

Situation. 

Es ist ebenfalls absehbar, dass die Steuereinnahmen zurückgehen werden. Die Stadt Plauen müsse wei-

ter zielgerichtet „auf Sparkurs“ bleiben, um die Dinge, die in den letzten Jahren geschaffen wurden, 

erhalten zu können.  

 

Oberbürgermeister Zenner merkt an, dass im nächsten Haushalt die Kreisumlage voraussichtlich um 

mindestens 2 % erhöht werden müsse. Dies bedeutet ca. 2 Mio. EUR Mehrausgaben, die letztendlich in 

der Stadtkasse fehlen würden. 

 

Oberbürgermeister Zenner bittet darum, dass in dieser Situation besonders bei freiwilligen Leistungen 

der Stadt Plauen oder beim Beginn neuer Baumaßnahmen sehr genau überlegt werden sollte, ob man 

sich dies leisten könne. 
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 Beschluss: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen stellt nach der Durchführung der örtlichen Prüfung gemäß  

§ 104 SächsGemO den Jahresabschluss 2021 mit  

 

- einer Bilanzsumme von      693.743.679,81 EUR 

- einem Basiskapital von      339.350.008,51 EUR 

- einem Endbestand von liquiden Mitteln      35.761.206,75 EUR 

 (Vermögensrechnung) 

 

- einem Überschuss im ordentlichen Ergebnis von       8.082.040,05 EUR 

- einem Überschuss im Sonderergebnis von           473.479,20 EUR 

- einem Überschuss im Gesamtergebnis von        8.555.519,25 EUR 

 (Ergebnisrechnung) 

 

- einem Zahlungsmittelsaldo aus laufender Verwaltungstätigkeit von 12.139.353,01 EUR 

- einem Zahlungsmittelsaldo aus Investitionstätigkeit von  - 4.489.058,87 EUR 

- einem Zahlungsmittelsaldo aus Finanzierungstätigkeit von    2.643.530,98 EUR 

- einer Veränderung des Bestandes an Zahlungsmitteln von  10.287.625,29 EUR 

(Finanzrechnung) 

 

fest. 

 

Der nach Verrechnung von Fehlbeträgen im ordentlichen Ergebnis (2.279.478,28 EUR) mit dem  

Basiskapital (gemäß § 72 Abs. 3 Satz 3 SächsGemO) entstandene Überschuss im Gesamtergebnis in 

Höhe von 10.834.997,53 EUR wird in Höhe von 10.361.518,33 EUR in die Rücklage aus Überschüssen 

des ordentlichen Ergebnisses und in Höhe von 473.479,20 EUR in die Rücklage aus Überschüssen des 

Sonderergebnisses eingestellt. 

 

Zudem wird gemäß § 24 Abs. 3 Satz 2 SächsKomHVO ein Betrag in Höhe von 8.106,35 EUR vom 

Basiskapital in die Rücklage aus Überschüssen des Sonderergebnisses übertragen. 

 

Der Stadtrat der Stadt Plauen nimmt den Schlussbericht des Rechnungsprüfungsamtes zum  

Jahresabschluss 2021 zur Kenntnis 

 

Abstimmungsergebnis: 31 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 48/23-2 

  

  

2.3. Bereitstellung überplanmäßiger Aufwendungen und Auszahlungen für die Maßnahme 

„Umsetzungsmaßnahmen Masterplan Stadtpark – Sanierung Wege 3. BA“ 

 Drucksachennummer: 0936/2023 

  

 Herr Markus Löffler, Leiter Fachgebiet Stadtplanung und Umwelt, erläutert den Inhalt der Vorlage. 

 

Stadtrat Jörg Schmidt, Vorsitzender der CDU-Fraktion, bedauert, dass das Vorhaben des Radwegebaus 

nicht umgesetzt werden könne. Dieses hätte zu einer Aufwertung des Dobenau-Areals beitragen können.  

 

Stadtrat Schmidt bittet um kurze Darlegung, was bezüglich der Beleuchtung und Beschilderung im 

Stadtpark angedacht ist.  

 

Oberbürgermeister Zenner fragt zum aktuellen Stand der Sanierung der Vogelvoliere im Stadtpark nach. 

 

Herr Löffler führt aus, dass die Einhausung der Voliere fertig gestellt wurde. Die Vögel werden in den 

nächsten Tagen wieder einziehen können. Der Weg vor der Voliere wurde neu gepflastert.  

 

Weiterhin wurde der komplette Rundweg um den Teich herum saniert. Durch die Unterstützung des 

Vereins der Freunde Plauens konnte die Fontäne im Teich in Betrieb genommen werden.  

Nunmehr sollen die Zugangswege zum Stadtpark hin saniert werden.  
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Für die von der CDU-Fraktion angeregte Beschilderung im Stadtpark werden Mittel im Jahr 2024  

bereitgestellt.  

 

Frau Kerstin Wolf, Bürgermeisterin Geschäftsbereich II, ergänzt, dass es perspektivisch keine  

Möglichkeit gibt, die Beleuchtung im Stadtpark zu erweitern. Dem widerspricht u. a. das Parkpflege-

werk. 

 

Stadtrat Sven Gerbeth, Vorsitzender der FDP-Fraktion, bittet um kurze Erläuterung, warum die Maß-

nahme „Parkanlage Syratal“ (Errichtung einer Wegeverbindung) nicht weiterverfolgt werden kann.  

 

Herr Löffler antwortet, dass der Bau deutlich teurer geworden wäre, als die eingeplanten Kosten. Die 

Planung für die ersten 2 Leistungsphasen sind grundsätzlich auch noch verwendbar.  

Die Idee der Wegeführung könne evtl. über ein anderes Förderprogramm wiederaufgenommen und 

weitergeplant werden. 

 

Stadtrat Jörg Schmidt, Vorsitzender der CDU-Fraktion, fragt nach, ob es nach der geplanten 

Ertüchtigung der Wege im Stadtpark technisch und personell möglich wäre, auch den Hinter-

ausgang des Parktheaters nach den Veranstaltungen zu öffnen.  

Weiterhin möchte er wissen, warum dies derzeit nicht möglich ist.  

 

Oberbürgermeister Zenner sagt eine schriftliche Beantwortung zu. 

 

Stadtrat Klaus Gerber, SPD/Grüne/Initiative-Fraktion, führt aus, dass sich der Stadtpark in den 

letzten Jahren zum positiven entwickelt hat.  

 

Stadtrat Gerber merkt an, dass auch die „Drachengrotte“ im Stadtpark ebenfalls erneuert  

werden müsste. Er teilt mit, dass der Verein der Freunde Plauens signalisiert hat, dass er hier 

weitere Unterstützung anbietet.  

 

Stadtrat Gerber fragt nach, wann die Verwaltung plant, diese „Drachengrotte“ zu sanieren. 

 

Oberbürgermeister Zenner sagt eine schriftliche Beantwortung zu. 

 

 

 Beschluss: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt die Bereitstellung überplanmäßiger Aufwendungen und  

Auszahlungen in Höhe von 177.000 EUR für die Maßnahme “Umsetzungsmaßnahmen Masterplan 

Stadtpark – Sanierung Wege 3. BA“ (Maßnahmennummer 18E-000036). 

 

Abstimmungsergebnis: 30 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; 1 Stimmenthaltung 

Beschluss-Nr.: 48/23-3 

  

  

3. 17:00 Uhr - Einwohnerfragestunde 

  

 Herr Ulrich Neef, Dr. Theodor-Brugsch-Str. 48, 08523 Plauen 

 

Herr Neef überreicht seine Anfrage in schriftlicher Form an Oberbürgermeister Zenner, und erläutert 

kurz den Inhalt seiner Anfragen. U. a. teilt Herr Neef mit, dass er noch immer auf die Beantwortung 

seiner Anfragen aus der letzten Einwohnerfragestunde am 04.07.2023 wartet. 

 

Oberbürgermeister Zenner sagt eine schriftliche Beantwortung zu. 
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Herr Karsten Hofmann, Moltkestraße 6, 08523 Plauen 

 

Herr Hofmann fragt nach, ob es möglich ist, den Weg durch das Syratal (von der Hainstraße zur  

Tennera) mit einer Beleuchtung auszustatten.  

 

Oberbürgermeister Zenner sagt eine schriftliche Beantwortung zu. 

  

  

4. Anfragen (§ 20 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Plauen) 

  

 Stadtrat Thomas Fiedler, SPD/Grüne/Initiative-Fraktion, stellt einen sehr starken Nachhall bei 

der Akustik im neuen Ratssaal fest. Manche Redner seien sehr schwer zu verstehen. Er bittet  

darum, die neue Tonanlage noch einmal einmessen zu lassen. 

 

Oberbürgermeister Zenner wird dies veranlassen. 

 

 

Stadtrat Lars Legath, Fraktion DIE LINKE, fragt nach, ob es möglich ist, für Firmen, die beruflich mit 

der Plauener Spitze zu tun haben, einen ermäßigten Eintritt in die „Fabrik der Fäden“ während der 

Weihnachtszeit anzubieten. 

 

Herr Tobias Kämpf, Bürgermeister Geschäftsbereich I, antwortet, dass es möglich ist, für Vertreter aus 

der Branche oder auch für Vertreter aus dem Tourismus etwas günstigere „besondere Pakete“ bezüglich 

des Besuches der „Fabrik der Fäden“ zusammenzustellen.  

 

 

Stadträtin Uta Seidel, Fraktion DIE LINKE, fragt nach, ob es auch für Senioren die Möglichkeit gibt, 

vergünstigten Eintritt für die „Fabrik der Fäden“ zu erhalten.  

 

Bürgermeister Kämpf teilt mit, dass Senioren, die zusätzlich zur Rente Sozialhilfe beantragt haben, 

ebenfalls den ermäßigten Eintritt erhalten. 

 

 

Stadtrat Sven Gerbeth, Vorsitzender der FDP-Fraktion, führt aus, dass die Straße zum Friedrich-

August-Stein im Ortsteil Röttis zugewachsen sei. Es bestünde Bedarf, das Grün an dieser Straße 

zurückzuschneiden. Weiterhin gäbe es dort Straßenschäden in Form einer großen Pfütze.  

 

Im Ortsteil Jößnitz/Röttis würde ebenfalls der Feuerlöschteich zuwachsen.  

 

Stadtrat Gerbeth bittet um Prüfung dieser Sachverhalte und darum, ggf. Abhilfe zu schaffen. 

 

Oberbürgermeister Zenner sagt eine Prüfung und schriftliche Beantwortung zu. 

 

 

Stadtrat Gerbeth teilt mit, dass es den Wunsch gibt, dass an der Bushaltestelle der Grundschule in 

Jößnitz ein Fußgängerüberweg eingerichtet werden soll. Die Verwaltung hätte dies wohl zunächst ab-

schlägig beschieden mit der Begründung, dass sich dieser Überweg dann in einer Kurvenlage befinden 

würde. Nunmehr wurde im Gespräch mit Bürgermeisterin Wolf ein Ortstermin in Aussicht gestellt.  

 

Stadtrat Gerbeth fragt nach, ob dieser Termin bereits feststeht und ob es bereits aktuelle Entwicklungen 

in diesem Falle gibt. 

 

 

Stadtrat Gerbeth fragt nach, wie der aktuelle Sachstand zur stillgelegten Baustelle an der Neundorfer 

Straße (Gesundheitszentrum) ist und ob die Bauarbeiten evtl. weitergehen. 

Sollte dies nicht der Fall sein, möchte Stadtrat Gerbeth wissen, ob die Verwaltung Möglichkeiten sieht, 

die Fußwegsituation an dieser Baustelle zu verbessern.  

 



- 8 - 

 

Oberbürgermeister Zenner teilt mit, dass sich die Stadt Plauen hierzu in Gesprächen mit verschiedenen 

Investoren befindet. 

Bei einem Gespräch in Chemnitz wurde mitgeteilt, dass die Städtischen Kliniken Chemnitz nach wie 

vor daran interessiert wären, das geplante medizinische Versorgungszentrum (MVZ) an dieser Stelle zu 

betreiben, wenn ein Investor gefunden werden könnte.  

 

Auf Hinweis von Stadtrat Prof. Dr. Lutz Kowalzick, CDU-Fraktion, bestätigt Oberbürgermeister  

Zenner, dass an dieser Stelle ein Strahlentherapiezentrum entstehen soll.  

 

 

Stadtrat Frank Schaufel, AfD-Fraktion, fragt nach, ob es möglich ist, im Ratssaal noch ein 3. Mikrofon 

im hinteren Bereich aufzustellen. 

 

Oberbürgermeister Zenner antwortet, dass dies nicht möglich ist. Ab Januar 2024 soll die Stadtratssit-

zung einen Livestream erhalten soll. Für ein 3. Mikrofon müsste noch mehr Kameras angeschafft wer-

den. 

 

 

Stadtrat Schaufel informiert, dass er zu seiner Anfrage nach der Baustelle an der Pausaer Straße/  

Lutherstraße eine Antwort bekommen hat. Er bittet um Beachtung, dass auch bei künftigen Baustellen 

lange Sperrungen von Hauptverkehrsstraßen vermieden werden sollten.  

 

Herr Steffen Ullmann, Leiter Fachgebiet Tiefbau, teilt mit, dass alle größere Baumaßnahmen im Vorfeld 

mit der Stadtverwaltung Plauen abgestimmt werden. Es gibt eine Arbeitsgruppe aus Verkehrspolizei, 

Verkehrsbehörde der Stadt Plauen, Bearbeitern der Straßenverwaltung und Bauleitern des Fachgebietes 

Tiefbau, die sich wöchentlich treffen und alle eingegangen Anträge besprechen.  

 

Herr Ullmann informiert, dass der Zeitraum für die Baumaßnahme (Straßenbahn) auf der Pausaer Straße 

mit 3 Wochen realistisch geplant war und auch eingehalten wurde.  

Bei der Baustelle Bahnhofstraße/Pausaer Straße (Rohrbruch Trinkwasserleitung) musste nach dem Leck 

gesucht werden. Es wurde ein Zeitraum von 2 bis 3 Wochen avisiert. Nach 3 Tagen konnte die Dauer 

der Baustelle auf 9 Tage reduziert werden.  

 

Herr Ullmann bittet um Vertrauen in die Akteure, dass diese im Vorfeld gemeinsam ordentlich ein-

schätzen können, wie lange eine Baustelle maximal dauern sollte. 

 

 

Stadtrat Gerd Steffen, SPD/Grüne/Initiative Fraktion, hat vor längerer Zeit eine Anfrage zum 

möglichen Glasfaserausbau in Gartenanlagen bekommen. Er hat gesehen, dass im Sommer neue 

Leitungen oberirdisch gezogen wurden. Die Anwohner berichten, dass es ein sehr langsames  

Internet gibt.  

 

Stadtrat Steffen möchte wissen, wie der Ausbau dort nun weiter vollzogen werden soll und wie 

der aktuelle Sachstand allgemein ist. 

 

Oberbürgermeister Zenner sagt eine schriftliche Antwort zu. 

 

 

 

Plauen, den Plauen, den Plauen, den Plauen, den 

    

    

    

    

Steffen Zenner Sven Gerbeth Bernd Stubenrauch Peggy Glaß 

Oberbürgermeister Stadtrat Stadtrat Schriftführerin 
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